



設立應變機制 抗疫不誤經濟

本港昨日新增7宗新冠肺炎確診個案，其中有4宗本地個案，並沒有不明源頭個案，讓大家可以稍微鬆一口氣。不過，疫情的警號依然沒有解除。港大微生物學系講座教授袁國勇警告，如果本港不對所有高危地點進行有效防控，預期踏入冬天後，就會有可能導致上萬人感染新冠病毒，死亡人數亦可能過千。的確，專家的警告不是危言聳聽，大家都必須共同努力，防止最壞的情況出現。

目前，香港正處在第三波疫情的最後階段，新增個案數量由高峰期的每天100多宗減低到個位數，但疫情始終未

能斷尾。而且，由於抗疫措施放寬以及長假期的關係，酒店、酒吧、食肆、學校等高危場所陸續都出現了新個案，更有十幾宗不明源頭的個案，令人擔憂第四波疫情隨時爆發。下一步應該如何既控制好疫情，又讓經濟重啟以及社會逐步回復正常，這是擺在特區政府面前的一道重大考題。財政司司長陳茂波昨日在網誌中指出，需要建立一套可迅速處理突然出現群組爆發的應變機制，當中須包括提供大規模且徹底的檢測，以及風險辨識標籤，讓確定沒感染的市民能保持日常出行的便捷，也讓經濟活動可繼續運作。這當然是一個理想的方法，

不過，要做到這一點，有關部門就必須改變過去優柔寡斷、決而不行的陋習，依法採取果斷的封閉隔離、強制檢測等措施，方可在開放的環境下，以最短的時間控制及切斷病毒傳播源頭，避免疫情的大規模爆發。

例如，前幾天尖東帝苑酒店發現多名男職員確診之後，酒店雖然暫停營業，但容許酒店住客無須檢測就自行離開，其做法需要檢討。許多專家指出，一旦發現酒店內有多宗個案，政府就必須馬上封閉該酒店，對所有職員及住客進行強制檢測，有初步結果之後，再根據情況將他們送去其他酒店或檢疫中心

隔離，這樣才能有效地截斷病毒傳播鏈。因此，當局應該吸取教訓，在不全面收緊防疫措施的情況下，建立一整套能夠有效防控疫情的應急機制。同時，還要繼續嚴防病毒從外部輸入。據許多市民反映，目前對回港人士在酒店及家居隔離的措施，許多方面都執行不嚴，當局在把關及巡查上也只是例行公事。這些漏洞不及時堵塞的話，病毒也難以根治。總之，在進入防疫抗疫常態化的新階段，既需要廣大市民配合支持，特區政府更要樹立堅定的決心，果斷而有效地行動，才能做到防疫與恢復經濟兩不誤。

32萬人贏百元現金券 10幸運兒1分鐘「任掃貨」

百佳大抽獎回饋 今起登記

申領第二期保就業計劃的百佳超級市場，必須按計劃規定將部分補助回饋市民，故超市昨日宣布推出「誠心賞你」大抽獎。由今日起至本月18日，市民只需於網上或以電話登記，即可參加大抽獎，有機會贏取100元超市現金券，其中10名幸運兒更可在一分鐘內於超市「任掃貨」。百佳將抽出32萬名得獎者，連同3,000份禮品套餐，獎賞總值逾3,200萬元。民建聯超市價格關注組召集人顏汶羽卻指，抽獎並非全民受惠的方案，促請兩大超市與全港市民共度艱難時刻，履行企業社會責任，推出全單七折的全民受惠方案。

百佳繼早前宣布有關惠及弱勢社群的現金食物券計劃後，昨公布推出「誠心賞你」大抽獎，並指回饋方案已獲政府接納。市民不用到百佳消費，只需由今天起至本月18日，在百佳活動網站smile.parknshop.com或致電熱線3699-8822登記簡單資料，包括手機號碼、出生月份及日期，不需提供姓名及身份證號碼即可參加抽獎。

百佳表示，將於本月23日由電腦隨機抽出得獎者，共32萬名得獎者均可獲100元現金券，當中頭獎10人更可在一分鐘內於超市內任意掃貨；另有3,000人可獲「獨家為您賞禮品套餐」。百佳表示，任何人登記後均可獲得一次抽獎機會，並非先到先得，登記的先後次序也不會影響中獎機會；現金券亦無使用條款，不需購物滿定金額才可使用。

是次活動已委任安永諮詢服務有限公司觀察大抽獎系統隨機抽出得獎者的整個過程。得獎者將於本月29日至下月12日，



百佳昨日推出無附加條件、不涉及購物和會員優惠的大抽獎活動。

百佳大抽獎獎品詳情

頭獎：\$100百佳現金券及1分鐘免費掃貨（共10名）

二獎：\$100百佳現金券及「獨家為您賞禮品」套餐（共3,000名）

全城獎：\$100百佳現金券（共316,990名）

經所登記的手機號碼分批獲短訊通知領獎事宜，並可於下月2日至30日分批於全港任何一間分店兌換獎賞。頭獎「1分鐘免費掃貨」活動則暫定於今年12月6日在指定分店舉行，得獎者將由百佳客戶服務部致電通知。

市民不需提供身份證號碼

百佳強調，政府向超市表明需向市民提供無附加條件的現金優惠，除抽獎形式派現金購物券外，就只剩在店舖以先到先得形式派發的選項，考慮到公眾衛生安全問題，抽獎形式較合適。百佳認同，直接在購物時給予折扣確是最簡單直接的方法，但今次情況特殊，「在沒有其他選擇之下，安排以抽獎形式派發。」

個人資料私隱專員公署早前呼籲商戶在舉辦大型抽獎活動時，需要謹慎處理個人資料，確保遵從《個人資料（私隱）條例》的規定。百佳昨日表示，是次活動中要求參加者所提供的個人資料，只會用作聯絡及領獎時核實身份之用，所收集的個人資料會妥善保存，直至活動完結後30日內銷毀。

民建聯再促全單七折惠民

民建聯超市價格關注組召集人顏汶羽指出，兩大超市在疫情影響下，生意額仍逆市上升，更有政府數億元的工資補貼，應與全港市民共度艱難時刻，樹立企業形象，履行企業社會責任，促請超市推出全單七折的全民受惠方案。



■ 民建聯要求超市修改回饋計劃。

民建聯促超市回饋加至八成

兩大超市申請第二期「保就業」後須按政府規定回饋最少五成津貼予社會，兩大超市將分別派現金券予基層，其中百佳的4,000萬元食物現金券已送到27間社福機構，但民建聯九龍西團隊自上月底起接獲至少逾百宗查詢和投訴，主要表示雖符超市所訂低收入家庭條件，但向社福機構查詢欲領現金券時慘吃「閉門羹」，因並非機構會員或服務個案。民建聯促超市修改回饋計劃，建議加大回饋金額至補貼金額八成，讓更多基層家庭受惠。

民建聯九龍城區議員林德成指，其團隊於9月底至10月初致電27間與百佳合作的社福機構查詢，當中有部分社福機構回應時表明只接受現有服務個案求助人、中心會員或有社工跟進的個案事主等才可申請。另有機構稱會主動聯絡服務使用者，不用居民提出申請。

市民李先生是社福機構會員，但居住地區沒有與百佳合作的社福機構，變相不能夠申領百佳的200元現金券。他曾到其他地區的社福機構查詢，被告知已暫停招收新會員。他指有社福機構須繳會費才能成為會員，卻未能保證能領取200元現金券。

民建聯立法會議員鄭泳舜坦言不贊成超市申請「保就業」計劃，因超市一直都有盈利，而相關津貼屬公帑，他對回饋方式存疑，亦不滿超市只回饋五成津貼；並提及有人誤傳民建聯會幫忙派現金券，澄清並無此事。